

Υποταγή δηλώνει ο Σημίτης

Ο ΑΝΔΡΕΑΣ Παπανδρέου είναι ο αδιαφιλονίκητος ηγέτης του ΠΑΣΟΚ δήλωσε χθες ο κ. Σημίτης στο «ΣΚΑΙ» αφήνοντας σαφώς να εννοηθεί ότι ο δικός του ρόλος προβάλλει για τη μετα-παπανδρεϊκή εποχή και πάντα στο χώρο αυτό. Γι' αυτή την εποχή ο κ. Σημίτης πρόβλεψε ότι η ανέχεια θα είναι οπωσδήποτε μία συλλογική ηγεσία γιατί αυτό απαιτούν οι καιροί. «Η συλλογική ηγεσία, είπε, σημαίνει όργανα, τα οποία θα συναποφασίζουν. Και σ' αυτή την περίπτωση δεν έχει τόση σημασία ποιος παίζει το πρώτο βιολί. Σημασία έχει η ορχήστρα».

Δηλώνοντας υποταγή στον Α. Παπανδρέου, ο κ. Σημίτης δήλωσε ταυτόχρονα ότι το ΠΑΣΟΚ πρέπει να κάνει προσπάθεια ώστε να ξαναεπιταχύνει σ' αυτό όσο το δυνατόν περισσότερα από τα στελέχη που αποχώρησαν.

Οι τρεις διαγραφέντες Μαγκάκης, Τρίτσας και Κακλαμανάκης, πρόσθεσε, έκαναν λάθος και δεν ψήφισαν στη Βουλή, αλλά κινούνται μέσα στο πλαίσιο της δημο-



Κ. Σημίτης.

κρατικής παράταξης.

Αναφερόμενος για λογαριασμό της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ στο θέμα των μετεκλογικών συνεργασιών, πρώην υπουργός Εθνικής Οικονομίας είπε ότι με τη Νέα Δημοκρατία στη σημερινή της μορφή δεν είναι δυνατή. Σημείωσε όμως ταυτόχρονα ότι «αυτό δεν σημαίνει πως ο χώρος αυτός που βρίσκεται δεξιά του ΠΑΣΟΚ δεν είναι χώρος από τον οποίο μπορούν να προκύψουν κάποιοι προβληματισμοί τους οποίους πρέπει να προσέξει κανείς», πράγμα που σημαί-

νει ότι ο κ. Σημίτης αφήνει ανοικτό το θέμα της συνεργασίας μ' ένα κομμάτι της συντηρητικής παράταξης. Κάνοντας πίσω από τα αρχικά πολιτικά του ανοίγματα ο κ. Σημίτης είπε ότι η γνωστή πρόταση νόμου περί ευθύνης υπουργών, που κατέθεσε με συναδέλφους του, σκοπό είχε να ξεκαθαριστούν οι ασάφειες που υπάρχουν στο σχετικό νόμο, ώστε να προχωρήσει η κάθαρση αποφασιστικά. Προσπαθώντας, πάντως, να έχει το δικό του στίγμα εν όψει μετα-παπανδρεϊκής εποχής στο βιβλίο με τίτλο ο «Λαϊκισμός» όπου γράφει μαζί με τους Μουζέλη, Λίντοβιτς, Σκορδαλάκη, ο Κ. Σημίτης επαναλαμβάνει: «Ο λαϊκισμός αποτελεί την άμυνα ενός κομματικού συστήματος που δεν ανταποκρίνεται πια στις ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας. Και ότι στα επόμενα χρόνια η πολιτική αντιπρόθεση θα είναι ανάμεσα σε λαϊκιστές και εκσυγχρονιστές στο εσωτερικό των κομμάτων».